



## В Николаевской области создали инфекционный хаб и опербригады контроля за болезнями

В Николаевской области сформировали оперативные резервные бригады Центра контроля и профилактики болезней, которые будут выезжать в Херсон, чтобы усилить контроль за эпидситуацией в подтопленных районах.

Также на базе одной из больниц Николаевской области развернули инфекционный хаб, где будут принимать пациентов с острыми кишечными и другими инфекционными заболеваниями, сообщает на сайте Кабмина.

Сейчас в Херсонской области не зарегистрированы вспышки инфекционных болезней. Но обеспечить готовность медицинской системы и Центров контроля и профилактики болезней Херсонщины и соседних областей к мгновенной реакции на вероятное ухудшение эпидемиологической ситуации - приоритетная задача для Минздрава, - отметил заместитель

министра здравоохранения Украины, главный государственный санитарный врач Игорь Кузин.

Отмечается, что специалисты Николаевского Центра по контролю и профилактике болезней уже проводят мониторинг воды в водоемах, колодцах, скважинах, воды централизованных сетей. По состоянию на 12 июня, в поверхностных водоемах зафиксировали значительное превышение микробиологических показателей, поэтому использовать воду для хозяйственных нужд и обработки пищевых продуктов, а также купаться в такой воде - запрещено.

Специалисты Центра контроля и профилактики болезней во время работы с населением на Херсонщине будут обеспечивать жителей средствами для дезинфекции воды и поверхностей в частных домах, подвергшихся подтоплениям.

Также в Николаевской и Херсонской областях подготовлен запас таблеток для дезинфекции питьевой воды - их хватит для обеспечения жителей Херсонщины минимум на несколько месяцев.



## ПРОИСШЕСТВИЯ И КРИМИНАЛ

### Под видом благотворительного фонда

Супружеская пара из Николаевской области присвоила более миллиона гривен.

Мошенники в интернете собирали деньги якобы на нужды украинских защитников и получили пожертвования более двух тысяч человек.

Супруги использовали видеообращение публичного деятеля, а также видео различных подразделений Вооруженных Сил Украины. В видеозаписи об объявлении оборотов денег на нужды ВСУ или на лечение раненных защитников организатор схемы добавлял текст, где указывал номера подконтрольных банковских карт. Таким образом, фигуранты получали благотворительные пожертвования, которые в дальнейшем тратили на собственные нужды.

В доме фигурантов правоохранители провели обыск. По результатам, изъяты ноутбуки, мобильные телефоны и банковские карты. На изъятой технике киберполицейские обнаружили видеозаписи, которые использовались для мошеннического сбора средств.

Организатору схемы объявили подозрение - ему может грозить до восьми лет лишения свободы. После проведения первоочередных следственных действий и экспертизы изъятой техники и банковских карт будет представлена правовая квалификация действиям жены фигуранта.

### Подрыв ГЭС: утонули люди

Из-за подрыва оккупантами Каховской ГЭС были подтоплены территории ряда общин Николаевской области. Есть жертвы.

8 июня стало известно о первом погибшем - мужчина 53-х лет из села Васильевка накануне вечером отказался от эвакуации.

В воскресенье, 11 июня, во время работ полицейские обнаружили в с. Нововасильевка Николаевской области тело погибшей женщины, которая, по предварительным данным, утонула в тот момент, когда уровень воды начал резко подниматься. Об этом сообщили в пресс-службе ГСЧС.

### Близнецы-домушники

Полицейские задержали двух братьев, которые обворовывали пустовавшие квартиры в Николаеве.

Из квартир братья выносили все - от одежды до бытовой техники. Потенциальных жертв выбирали, тщательно вычисляя те помещения, где никто не проживает, оставляя свои метки.

Как сообщили в пресс-службе ведомства, задержать преступников удалось после очередной кражи, когда в отделение полиции № 2 Николаевского районного управления поступил сигнал от местной жительницы. Женщина сообщила, что неизвестные, подобрав ключи, проникли в ее квар-

тиру и похитили шубы из натурального меха, планшет, драгоценную посуду и ювелирные изделия.

### Драка в укрытии

6 июня в отделение полиции № 1 Николаевского районного управления от врачей поступило сообщение о том, что в медицинское учреждение с остановкой общественного транспорта доставлен мужчина с серьезной травмой головы.

В ходе следственно-оперативных мероприятий полицейские установили, что телесные повреждения 33-летний потерпевший получил ночью от двух молодых людей в мобильном бетонном укрытии, расположенном на пересечении пр. Центрального и ул. 3-й Слободской.

Злоумышленники задержаны. Ими оказались жители соседней области 26 и 17 лет, старший из них ранее привлекался к уголовной ответственности за совершение имущественного преступления.

### Из-за ревности

Ночью в субботу, 10 июня, житель села Арбузинки из ревности убил сначала свою бывшую сожительницу и членов ее семьи, а после - совершил самоубийство.

В отделе коммуникации ГУНП уточнили, что о происшествии в полицию сообщил житель пгт Арбузинка. По его сло-

вам, на территории соседнего дома слышны выстрелы.

«На место происшествия безотлагательно прибыли руководство главка полиции и спецназовцы. Правоохранители установили, что 24-летний мужчина в ходе ссоры со знакомой совершил выстрелы из огнестрельного оружия в сторону женщины, ее матери и ее сожителя. Все трое погибли на месте происшествия. После содеянного злоумышленник застрелился», - говорится в сообщении.

### Орудие убийства - бутылка шампанского

Суд избрал 47-летнему жителю Первомайска меру пресечения в виде содержания под стражей без права внесения залога. Его подозревают в убийстве местного жителя. Об этом сообщает пресс-служба прокуратуры.

По данным следствия, 6 июня 2023 г. между подозреваемым и 46-летним его знакомым на берегу реки Синюха Первомайского района во время распития спиртных напитков произошел конфликт. «В пылу спора» злоумышленник схватил пустую бутылку от шампанского и нанес потерпевшему серию ударов по туловищу и голове. От полученных травм мужчина скончался на месте.

За преступление предусмотрено наказание, что о происшествии в полицию сообщил житель пгт Арбузинка. По его сло-

## ДОМ. САД. ОГОРОД

# Даже опытные дачники не знают этого: десять фатальных ошибок на огороде

Эти ошибки садоводов лишают вас урожая из года в год.

Каждый огородник и садовод непременно совершает ошибки в уходе за растениями, ведь никто не рождается всезнающим. Некоторые оплошности могут оказаться серьезными и лишить вас части урожая. Называем 10 самых распространенных ошибок в работе садоводов, чтобы вам не пришлось повторять их на своем опыте.

## НЕ СОБЛЮДЕНИЕ СЕВОБОРОТА

Главное, что нельзя делать на огороде - это нарушать правила севооборота. Они гласят, что на одном участке не стоит каждый год выращивать одни и те же растения, а лучше - менять культуры раз в несколько лет. Если постоянно сажать овощи на одном месте, то почва быстро истощится, а болезни и вредители этих культур перейдут на новый урожай.

## НЕ ПРАВИЛЬНО РАСЧИСЛЕННЫЕ РАЗМЕРЫ РАСТЕНИЙ

При посадке растений некоторые дачники не задумываются о том, сколько места будет занимать это растение, когда вырастет. В результате взрослым деревьям не хватает места на участке и их приходится пересаживать. Или они отбрасывают очень большую и густую тень, в которой ничего не растет. Поэтому перед посевом обязательно просчитайте, до какого размера вырастет культура.

## НЕПРАВИЛЬНОЕ МЕСТО ДЛЯ ПОСАДКИ

Еще одни ошибки дачников - неправильно подобранные места для посадки растений. Многие культуры предпочитают определенные погодные условия - солнечный участок, полутень или



защиту от ветра. Обязательно соблюдайте эти рекомендации, иначе растение сгорит или засохнет. Подбирайте культуру под место, а не наоборот.

## ПОКУПКА ЭКЗОТИЧЕСКИХ РАСТЕНИЙ

Если вы - начинающий садовод, не стоит покупать редкие, прихотливые и нетипичные для украинского климата растения. Такие культуры требуют сложного и постоянного ухода, а если вы по каким-то причинам что-то упустите, то они погибнут. Даже если вы уверены в своих силах - начните с одного-двух экзотов.

## ОТСУТСТВИЕ ИСКУССТВЕННОГО ОСВЕЩЕНИЯ

В Украине половину года дни слишком короткие для большинства растений. Установите в саду и на клумбе дополнительное освещение, и растения останутся свежими намного дольше. А еще освещение красиво смотрится в саду. В садовых магазинах можно купить недорогие

фонари на обычных или солнечных батареях.

## ПРЕНЕБРЕЖЕНИЕ ОСЕННЕЙ ПЕРЕКОПКОЙ

Многие дачники ошибочно пренебрегают перекопкой участка осенью, считая, что за зиму все сорняки всё равно замерзнут. Но это неправильно. После сбора урожая участок обязательно стоит перекопать, поскольку в верхних слоях грунта остаются зимовать личинки вредителей и семена сорняков. Не надейтесь, что они вымерзнут - они хорошо приспособлены к морозам.

## ВЫБРАСЫВАНИЕ РАСТИТЕЛЬНЫХ ОСТАТКОВ

Выбрасывать опавшие с деревьев ветки и листья - большая ошибка. Закомпостируйте их и получите прекрасное натуральное удобрение для участка. Также из веток можно сделать мульчу для овощей и кустов. А из остатков сорняков можно приготовить настой для подкормки огорода.

Также растительные остатки можно сжечь. Зола на огороде

- очень ценное удобрение с богатым минеральным составом. Помните, что сжигать траву на участке в Украине строго запрещено и наказуемо штрафом, но можно использовать большую железную бочку с крышкой.

Важный нюанс: если собираетесь использовать остатки для мульчирования, то обязательно выберите гнилые и больные плоды, иначе болезнь с них перейдет на здоровые растения.

## НЕПРАВИЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ УДОБРЕНИЙ

Частые ошибки садоводов - бесконтрольные подкормки растений. Внесение удобрений на участке - это тот случай, когда лучше недоборщить, чем переборщить. Переизбыток веществ может сжечь растения. Также важно помнить, что не все удобрения универсальны - например, картошка не любит подкормки хлором. Еще одно очень важное правило - все удобрения, кроме жидких, вносятся на влажный грунт.

## НЕПРАВИЛЬНАЯ ОБРЕЗКА

Многие начинающие садоводы пытаются обрезать растения для лучшей урожайности и пышности цветения. Но кусты и деревья лучше вообще не обрезать, чем обрезать неправильно. Опытные дачники могут удалить цветочные почки или травмировать здоровые ветки вместо больных.

## НЕСОВРЕМЕННОЕ УКРЫТИЕ РАСТЕНИЙ

С наступлением заморозков многие дачники торопятся поскорее укрыть растения от холодов. Но спешить в этом деле не нужно. Если укрыть сад или клумбу слишком рано, когда заморозки еще не наступили окончательно, то при потеплении под пленкой начнет скапливаться конденсат, и растение может подгнить. Подождите наступления устойчивых морозов и лишь потом накрывайте растения. А на первые заморозки можно укрыть мульчей корни.

## ЗАЯВА ПРО НАМІРИ ОТРИМАННЯ ДОЗВОЛУ НА ВИКИДИ

Назва підприємства: Товариство з обмеженою відповідальністю «Будівельна компанія «МЕГАЛІТ» (ТОВ «Будівельна компанія «МЕГАЛІТ»).

Код ЄДРПОУ 41157144  
Місцезнаходження суб'єкта господарювання: 54028, м. Миколаїв, вул. Херсонське шосе, 115/4, тел. (098) 944-12-82, megalist@gmail.com.

Місцезнаходження об'єкта: 54000, м. Миколаїв, вул. Чкалова, 15.

Мета: отримати дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від стаціонарних джерел існуючого підприємства.

ТОВ «Будівельна компанія «МЕГАЛІТ» відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» не підлягає оцінці впливу на довкілля.

Основним видом діяльності ТОВ «Будівельна компанія «МЕГАЛІТ» є виконання загальнобудівельних робіт на промислових об'єктах.

Для проведення робіт використовуються наступне устаткування: котел Термона (1 од.), фарбопульт Stels AS802 94 (3 од.), фарбопульт з верхнім баком (1 од.), зварювальний автомат УНІРУФ (2 од.), шліфмашина кут (2 од.), бетонозмішувач (4 од.), компресор (3 од.), вібратор «Кентавр» (1 од.), вал з вібробулавою (1 од.), дріль-мішалка Stark HM-1050 (1 од.), перфоратор Дніпро-М (1 од.), прес гідравлічний (1 од.), далекомір лазерний Dnipro-M DM-60S (1 од.).

ТОВ «Будівельна компанія «МЕГАЛІТ» здійснює викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 5 стаціонарними джерелами.

Основними забруднюючими речовинами є:

оксид азоту - 0,00346 т/рік  
вуглець оксид - 0,01235 т/рік  
тверді речовини - 0,00739 т/рік  
НМЛОС - 0,03983 т/рік  
вуглець діоксид - 2,90538 т/рік  
діазоту оксид - 0,00000 т/рік  
метан - 0,00005 т/рік  
залізо та його сполуки - 0,00053 т/рік

Манган та його сполуки (у перерахунок на діоксид мангану) - 0,00005 т/рік

Фтор та його сполуки (у перерахунок на фтор) - 0,00014 т/рік

Фтористий водень - 0,00000 т/рік

Ксилон - 0,05513 т/рік

Річний обсяг викидів ТОВ «Будівельна компанія «МЕГАЛІТ» складає 3,02431 т/рік.

Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва для ТОВ «Будівельна компанія «МЕГАЛІТ» не розроблялися.

Перелік заходів щодо скорочення викидів для ТОВ «Будівельна компанія «МЕГАЛІТ» не розроблявся, дотримання виконання природоохоронних заходів щодо скорочення викидів не є доцільним.

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів забруднюючих речовин відповідають законодавству.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати у 30-денний строк до управління екології та природних ресурсів Миколаївської ОВА за адресою: м. Миколаїв, пр. Центральний, 16, тел. (0512) 46-04-27, ел. пошта: ecolog@mk.gov.ua.

## ТОЛЬКО ОДИН РЕЦЕПТ

# Борщ из кабачков по-черниговски

Украина по праву может гордиться тем, что удовлетворит вкус даже самого претенциозного гурмана. Украинские застолья описаны Гоголем в его «Вечерах на хуторе близ Диканьки» - что и говорить, наш народ знает толк в еде и отличается гостеприимством.

В украинской кухне есть традиционные блюда, благодаря которым ее узнают.



## ИНГРЕДИЕНТЫ

✦ вода - 2,5 л; курятина - 300 г; свекла - 1 шт.; кабачок - 1 шт.; лук репчатый - 1 шт.; морковь - 1 шт.; картофель - 3 шт.; капуста белокочанная - 250 г; паста томатная - 40 г; масло подсолнечное - 20 мл; соль - по вкусу; перец черный молотый - по вкусу; чеснок, зубчики - 1 шт.; зелень - по вкусу.

тый - по вкусу; чеснок, зубчики - 1 шт.; зелень - по вкусу.

## СПОСОБ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

- Отварите курицу в течение 30 минут.
- Очистите и помойте свеклу, картофель, лук и морковь. Лук мелко нашинкуйте, морковь и свеклу натрите на грубой терке.
- На разогретой с растительным маслом сковороде пожарьте до мягкости лук, добавьте морковь и жарьте, помешивая, еще несколько минут. Добавьте свеклу, томатную пасту, полстакана бульона и потушите под крышкой на небольшом огне в течение 6-8 минут.
- Картошку нарежьте небольшими кубиками, капнувши нашинкуйте и положите в кипящий бульон. Варите так в течение 15 минут.
- Кабачок очистите, нарежьте кубиками и добавьте в борщ. Добавьте томатную зажарку и готовьте 10 минут. К столу борщ следует подавать с зеленью и сметаной.

Какой же украинец без борща? Этим традиционным первым блюдом обязательно почитают иностранцев. В кулинарных книгах мы найдем более 50 рецептов борща, ведь в каждом регионе его готовят по-разному. Предлагаем оригинальный рецепт традиционного украинского блюда - борща по-черниговски.

